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ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Постійні зміни умов зовнішнього та внутрішнього середовища підприємств 

формують перед менеджерами різних рівнів необхідність прийняття оперативно приймати 

ефективні рішення. На практиці керівники компаній можуть орієнтуватись у вирішенні 

нових завдань на власну інтуїцію та попередній досвід, які водночас можуть бути 

хибними. Водночас з’являються сучасні методи і техніки, що дозволяють краще 

адаптуватися до нових викликів. Перелічене вище зумовлює актуальність дослідження 

сучасних методик в прийнятті управлінських рішень особливо в контексті запровадженого 

в Україні воєнного стану, адже менеджери підприємств зіштовхнулись з абсолютно 

новими викликами. 

Управлінське рішення характеризується певними ознаками, зокрема: цілі (суб’єкт 

управління приймає рішення, виходячи не з власних потреб, а з метою розв’язання 

існуючих проблем певного підприємства); наслідки (рішення, що приймаються 

менеджером високого рангу, можуть значною мірою впливати на стан об’єкта управління);  

поділ праці (в організації існує певний поділ праці, зокрема одні працівники зайняті 

аналізом проблем і прийняттям рішень, інші – їх реалізацією); професіоналізм (для 

прийняття рішень менеджер повинен володіти відповідними знаннями, навичками та мати 

певний досвід роботи) [1, c.42]. 

Відтак, основна мета управлінського рішення – забезпечити координуючий вплив на 

об’єкт (систему) управління для досягнення цілей конкретного підприємства [2]. Окрім 

того, управління передбачає наявність суб’єкта й об’єкта управління, між якими існує 

певний зв’язок. 

Управлінські рішення можуть прийматися за таких полярних умов, як визначеність 

та невизначеність. Під визначеністю розуміють такий стан середовища процесу прийняття 

рішення, за якого суб’єкт рішення наперед знає приблизний результат усіх альтернативних 

дій. Невизначеність характеризується відкритістю вирішуваних задач, за яких менеджер 

не ознайомлений з множиною детермінант, які впливають на об’єкт управління.  

Для ефективного управління необхідно враховувати значну кількість детермінант та 

дотримуватися певних методологічних засад. Систематизація поглядів вчених у даному 

напрямку дозволила визначити метод прийняття управлінського рішення як сукупність 

способів і прийомів виконання процедур прийняття управлінського рішення, орієнтованих 

на вирішення проблемної ситуації.  

У сучасній економічній науці представлено значну кількість класифікацій методів, 

що застосовуються в процесі прийняття рішення. Зокрема дослідники пропонують всю 

сукупність методів розподілити на наступні групи [3, c.80]: 

1. Метод, заснований на інтуїції керуючого, яка зумовлена наявністю у нього раніше 

накопиченого досвіду і масиву знань в конкретній галузі діяльності, що допомагає 

вибрати і прийняти правильне рішення. 

2. Метод, заснований на прийнятті рішення на основі «здорового глузду», коли 

керуючий, приймаючи рішення, обґрунтовує їх послідовними доказами, зміст яких 

опирається на накопичений практичний досвід. 
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3. Метод, заснований на науково-практичному підході, що передбачає вибір 

оптимальних рішень на основі переробки великих кількостей інформації і вимагає 

застосування сучасних технічних засобів та програмних продуктів. 

Проблема вибору управлінського рішення – одна з найважливіших у сучасному 

менеджменті, адже передбачає необхідність всебічної оцінки самим керівником 

конкретної ситуації і самостійності прийняття ним одного з кількох потенційних варіантів 

рішень [4]. 

Таким чином, ухвалення ефективних рішень одна з ключових умов ефективного існування 

і розвитку підприємства, важливий процес, що пов'язує основні функції управління, 

зокрема планування, організацію, мотивацію, контроль. Варто відмітити, що саме 

рішення, прийняті керівниками будь-якого підприємства обумовлюють не тільки 

ефективність її діяльності, а й потенціал її сталого розвитку, виживання у волатильному 

бізнес-середовищі.  

Відтак, ефективне прийняття рішень – це необхідна передумова професійного 

виконання управлінських функцій і запорука досягнення визначених цілей. Прийняття 

управлінських рішень є центральною ланкою в теорії і практиці менеджменту. Вимоги, що 

пред'являються до управлінських рішень, дозволяють менеджеру обрати оптимальної 

варіант їх реалізації, орієнтований на досягнення певної запланованої мети підприємства з 

урахуванням наявних посадових повноважень й компетенцій. 
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